



SERIO REVES. Roma, Italia, junio 27.— El Partido Demócrata Cristiano ha sufrido el peor revés de los últimos cuarenta años, a disminuir su porcentaje de votantes en las actuales elecciones. Su Secretario General, Cirriaco de Nita, centro, aceptó que las cosas no iban bien para su partido. (UNIFAX II DE UPI).

Antisandinistas Abren Nuevo Frente de Lucha

SAN JOSE, Costa Rica, junio 27 (UPI).— Fernando "El Negro" Chamorro, ex comandante sandinista, abrió un nuevo frente en la región sureste de Nicaragua y desde hace varios días sus elementos han sostenido enfrentamientos con el ejército sandinista, causándole numerosas bajas, dijeron hoy voceros de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Nicaragua (FARN).
Según los voceros del

FARN, Chamorro y sus hombres abrieron el nuevo frente en Chontales, a unos 120 kilómetros al sureste de Managua, y que en los últimos cuatro días habían enfrentado a efectivos del ejército sandinista, infligiéndole "muchas bajas".
Asimismo, indicaron que los rebeldes continuaban controlando una buena parte del territorio sur de Nicaragua, cerca de Chontales.

Los portavoces señala-

ron que la lucha se intensificaría en los próximos días, ya que las columnas de la FARN avanzaban rápidamente.

Tras conocerse la decisión del Comandante Cero, Volio Jiménez asumió una clara posición a favor de los insurgentes antisandinistas.

"La lucha por la libertad tiene altos y bajos y el triunfo siempre llega porque la justicia se impone", afirmó el canciller, asegurando que en caso de que lo necesitara Pastora, Costa Rica le daría asilo a él y a sus hombres.

Por su parte, el dirigente democrático nicaragüense Alfonso Robelo manifestó que la lucha de Pastora se reiniciará pronto, y que los rebeldes mantienen sus posiciones.

"A muy breve plazo la lucha continuará", señaló Robelo, quien de la opositora Alianza Revolucionaria Democrática (ARDE). "No nos hemos retirado de una sola posición. Pronto habrá acciones armadas para demostrar que, aunque carecemos de suficientes recursos, en nuestro diccionario no existe la palabra claudicar".

Pinochet no Tolerará Maniobras de Comunistas

SANTIAGO DE CHILE, junio 27 (AP).— El Presidente Augusto Pinochet advirtió hoy que no tolerará nuevas protestas contra su régimen como las realizadas el 11 de mayo y el 14 de junio, las primeras en casi diez años de gobierno militar, luego que ayer transportistas y dirigentes del Comando Nacional de Trabajadores concluyeron un paro nacional de cuatro días al acoger un llamado de la jerarquía eclesial para deponer actitudes de enfrentamiento.

Al inaugurar esta mañana un Congreso de Intendentes y Gobernadores del país, Pinochet reiteró que el proscrito Partido Comunista está tras los actos de protesta contra su gobierno y que no tolerará otras manifestaciones semejantes.

"El gobierno ha sido tolerante para aceptar las dos (protestas) que han ocurrido. Pero esto se acabó, señores. En lo sucesivo se aplicarán a situaciones semejantes todas las disposiciones legales pertinentes, si del caso, las medidas administrativas", dijo.

Afirmó que no debe haber "duda alguna" que adoptará tales medidas. De acuerdo al estado de emergencia en que se encuentra el país desde 1973 y a las facultades que le

concede la actual Constitución, el gobernante puede disponer el arresto hasta por 20 días, confinar por tres meses en lugares apartados del país o expulsar a sus opositores.
Los camioneros informaron que habían decidido suspender su movimiento al observar "un cambio de actitud" en el Gobierno y estar dispuesto al diálogo para solucionar sus problemas. Adolfo Quinteros, presidente de los camioneros, dijo que esta mañana deben iniciarse las conversaciones.

E.U. y Rusia Rompen el "Punto Muerto" en START

WASHINGTON, junio 26 (EFE).— Estados Unidos y la Unión Soviética, a pesar de los últimos intercambios de públicos reproches y acusaciones, rompieron el "punto muerto" en las dos negociaciones de Ginebra sobre "euromisiles" y sobre reducción de armas estratégicas "START".

Fuentes próximas a la Administración manifestaron su optimismo de que, al menos en las negociaciones "START", podría firmarse un acuerdo con el Kremlin "en torno al próximo verano".

La salida al callejón en que estaban ambas nego-

ciaciones fue posible, según las mismas fuentes, por la "flexibilidad" manifestada por los soviéticos al abandonar la rigidez con que, hasta ahora, se aferraban a tres puntos que bloqueaban todo esfuerzo negociador.

El diario "Boston Globe" informó hoy que la Unión Soviética retiró su oposición al despliegue de los submarinos atómicos "Trident-2", los misiles "Cruceiro", previstos para su instalación en Europa Occidental, y accedió a constituir un equipo mixto para estudiar la propuesta norteamericana sobre
—Favor pase a la página 46.

Calidad de Refugiados a Salvadoreños en EE.UU.

WASHINGTON, junio 27 (EFE).— Los Comités de Relaciones Exteriores y Judicial de la Cámara de Representantes aceptaron hoy la propuesta de considerar como refugiados a los millares de salvadoreños que llegaron a Estados Unidos huyendo de la violencia.

La propuesta fue presentada hace tres semanas por el Comité de Refugiados Centroamericanos y "American Civil Liberty", informó hoy a "EFE" Joaquín Domínguez, uno de los promotores.

La admisión de la iniciativa supone, por prime-

ra vez, que una representación del Congreso norteamericano reconozca el derecho de millares de salvadoreños a asilarse.
La solicitud debe continuar ahora su trámite en la Cámara de Representantes para su conocimiento posterior del Congreso.

El Servicio Nacional de Naturalización e Inmigración del Gobierno no reconoce a los salvadoreños la condición de refugiados y los califica como personas que salen de su país en procura de mejoras económicas y sociales.

Peores Resultados de DC Italiana Luego de 40 Años

ROMA, junio 27 (AP-EFE).— El descenso en la participación, la tranquilidad en la votación y los peores resultados para el Partido Demócrata Cristiano después de 40 años en el poder, fueron las notas características del primer día de elecciones generales en Italia.

Las primeras proyecciones de la firma Doxa de investigación de opinión mostraban que los demócratas cristianos, que encabezaron o dominaron todos los gobiernos de postguerra, descenderían a un 32 por ciento de los votos en las elecciones de senadores. Este sería el porcentaje más bajo obtenido

por el partido desde que se estableció la República en 1946.

Creció simultáneamente el "voto de protesta" frente a la antigua mayoría de gobierno, con un aumento de la abstención (alrededor del 11%).

Un total de 44 millones de electores fueron convocados a las urnas para renovar la Cámara de Diputados, el Senado, dos consejos regionales y 1.127 municipios.

Con relación a los comicios de 1979, la media nacional de asistencia a las urnas descendió 3.2 puntos, dando por ahora la ra-

—Favor pase a la página 46.

Previenen contra Golpe Sangriento en Guatemala

GUATEMALA, junio 27 (ACAN-EFE).— El Gobierno guatemalteco advirtió esta mañana contra un posible golpe de estado y señaló que en caso de producirse este sería "sangriento", según una nota oficial emitida por la Presidencia a primera hora de esta tarde.

El comunicado añade sobre las "graves incidencias que tendría para el país la promoción y ejecución de un golpe de Estado" procedente de la derecha política del país.

Tras advertir también sobre el efecto que el posible golpe de estado tendría en la denominada "apertura política", Asturias señala que ésta se vería truncada. "Porque nunca ha

sido bien vista por los extremistas".

Según el gobierno del general Ríos Montt, la izquierda se aprovecharía del golpe y "quienes se acogieron a la amnistía podrían reincorporarse a la subversión".

El portavoz del Gobierno señaló que éste ha podido comprobar que sectores políticos, "interesados en volver a los vicios del pasado", se han acercado a algunos oficiales del ejército para "aconsejarles sobre las supuestas necesidades de un golpe".

El Gobierno del general Efraín Ríos Montt estima que en caso de producirse el asalto al poder desde algunos sectores políticos
—Favor pase a la página 46.



FALLECEN. Foto de archivo, junio 27.— Los dos participantes norteamericanos en una carrera internacional de globos, Moxi Anderson, izquierda, y Don Ida, derecha, perecieron hoy al estallar su globo cerca de la región de Bavaria. Ambos impulsieron un récord mundial de globos al cruzar el Atlántico en 1978. (UNIFAX II DE UPI).